



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Временного поверенного в делах США в ОБСЕ
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене
11 июля 2024 года

Нанесенный Россией 8 июля ракетный удар по крупнейшей детской больнице в Киеве, в результате которого погибли десятки мирных жителей Украины, стал ужасающим напоминанием о жестокости России по отношению к детям Украины. Эта жестокость и бесчеловечность остаются характерными чертами российской войны. Как было подтверждено в коммюнике Саммита мира в Украине, состоявшегося 16 июня, “депортированные и незаконно перемещенные украинские дети и все другие украинские незаконно удерживаемые гражданские лица должны быть возвращены в Украину”. Этот призыв перекликается с докладом Московского механизма от мая 2023 года.

К сожалению, Россия не изменила свой курс. Россия продолжает игнорировать свои обязательства в рамках ОБСЕ и международного права, рекомендации международного сообщества и просьбы семей детей. По оценкам украинских властей, с февраля 2022 года российские власти принудительно переселили около 20 000 детей с оккупированных территорий Украины. Многие тысячи до сих пор числятся пропавшими без вести, их местонахождение неизвестно. Более того, имеются убедительные доказательства того, что российские власти меняют документы, удостоверяющих личность многих детей, и их гражданство в явной попытке их русифицировать.

В публикации Financial Times от 12 июня подтверждено, что российские официальные лица отдали на усыновление украинских детей, насильственно депортированных в 2022 году. Журналисты использовали инструменты распознавания изображений и общедоступную информацию, обнаружив и идентифицировав четырех украинских детей на связанном с российским правительством веб-сайте, на котором они предложены для усыновления. Их украинское происхождение не указано. Агентство по усыновлению даже указало имя и возраст одного из этих детей, отличные от тех, которые указаны в документах, выданных украинским правительством.

Мы также узнали больше об усилиях российских властей по идеологической обработке находящихся под их опекой украинских детей. Это включает в себя мероприятия в так называемом летнем лагере "Артек" в оккупированном Россией Крыму, в отношении которых Соединенными Штатами и другими странами применены санкции. Дети рассказывали, как российские власти заставляли их смотреть и повторять наизусть кремлевскую пропаганду, а в некоторых случаях оформляли для них новые

удостоверения личности, в том числе новые свидетельства о рождении. По словам главы российской прокремлевской молодежной организации, Россия теперь планирует отправлять детей в лагеря КНДР, аналогичные "Артеку", в рамках так называемых молодежных обменов.

Госпожа Председатель, давайте внесем ясность: заявление Кремля о том, что он защищает украинских детей, является ложью. Таким образом Кремль оправдывает систематическое насильственное переселение украинских детей. Как установила Независимая международная комиссия ООН по расследованию нарушений в Украине в марте 2023 года, эти действия являются военным преступлением. Практика Кремля по изменению личности детей и внесению их в список лиц, подлежащих усыновлению, показывает, что эти насильственные перемещения и депортации не направлены на защиту детей. По данным украинского портала "Дети войны", только 388 депортированных или незаконно перемещенных детей вернулись домой. Это всего 388 человек из более чем 20 000, то есть меньше двух процентов. Эта цифра, к сожалению, ничтожно мала.

Мы вновь призываем Россию выполнить рекомендации доклада Московского механизма и немедленно прекратить насильственное перемещение или депортацию украинских детей; ввести мораторий на любое дальнейшее усыновление детей, которые ранее имели или в настоящее время имеют украинское гражданство; и вернуть этих детей в Украину. Мы приветствуем оказываемое ОБСЕ содействие в документировании этих случаев в рамках Программы поддержки Украины, призванное помочь воссоединению семей.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.